

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

Año XLI.—Número 12.539

Miércoles 12 de Febrero de 1941

Precio del ejemplar, 15 céntimos

LOS JERONIMOS

Van a volver al monasterio de EL PARRAL

Dieciocho jóvenes comenzarán su noviciado

La Orden Jerónima que fue restaurada en el Monasterio de El Parral, por el arzobispo de Burgos, don Manuel de Castro Alonso, cuando regía la Diócesis de Segovia y que al implantarse a la República tuvo casi que abandonar dicha residencia religiosa, por falta de recursos para seguir ocupándola, va a volver de nuevo a incrementarse en ese magnífico edificio que fundó el segovianísimo Rey Enrique IV y que constituye uno de los monumentos arquitectónicos de nuestra ciudad más artísticos y admirados.

Leemos en el diario «Alerta», de Santander, que dieciocho jóvenes, procedentes, en su mayoría, de las Juventudes de Acción Católica, empezarán en El Parral un día de estos su noviciado.

El propósito perseguido de que la Orden Jerónima continuara en dicho antiguo convento la gloriosa existencia, que la hizo célebre en épocas remotas, hasta la excomunión llevada a cabo por Mendizábal, en 1837, se vio truncado, no sólo por la implantación de la República, como decimos anteriormente, sino también, por el asesinato, por los rojos en Madrid, del Padre Manuel de la Sagrada Familia, principal animador de la restauración.

De la Comunidad que tomó posesión de El Parral al cedérsela el señor de Castro Alonso, sólo subsisten en esa grandiosa fábrica arquitectónica un Padre y varios Hermanos.

Actualmente es administrador apostólico del Monasterio, el doctor don Luciano Pérez Platero, obispo de esta Diócesis.

Útil es decir que a la casi desaparecida Comunidad que hoy tiende a alcanzar su plenitud, se debe realmente la salvación de la ruina del interesantísimo Monasterio que reparó, en parte, con una modestísima ayuda del Estado.

UN COMUNICADO INGLES

La guerra en Africa

El Cairo, 11.—Comunicado británico del Oriente Medio: «Libia: Según los informes recibidos, el general Tellera, que mandaba el décimo Ejército italiano, ha fallecido después de haber sido hecho prisionero, a consecuencia de las heridas recibidas en los combates del Sur de Benghasi. En Eritrea, Abisinia y Somalia italiana, continúan desarrollándose satisfactoriamente las operaciones en todos los sectores».—Efe.

SANCIONES IMPUESTAS Y EXPEDIENTES SOBRESEIDOS POR LA FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS

Por el señor fiscal han sido impuestas las sanciones siguientes a los señores que a continuación se indican: Expediente número 201 de 1940. Timoteo Fuentetaja Hidalgo, de Migueláñez, por venta de tocino a precio superior al de tasa, multa de quinientas pesetas, incautación de mercancía intervenida y cierre de establecimiento por un periodo de tres meses. Expediente número 66 de 1940. Juana Arnán Díez y Martín Antón Platero, de Sepúlveda, mil pesetas a cada uno y cierre del comercio por tres meses, por venta de carne de cerdo a precio superior al de tasa.

Expediente número 15 de 1940.—A Hilario Rodríguez Tomé, de Castillo de Duero (Valladolid), propuesto para un batallón de Trabajadores, por no haber satisfecho la sanción de dos mil quinientas pesetas que se le había impuesto.

Expediente número 76 de 1940.—A Isidro Briz Sánchez y Epifanio Maroto Rincón, de Segovia, mil pesetas de multa a cada uno, incautación de la mercancía intervenida y prohibición de ejercer el comercio durante tres meses. A Aquilino Brao Crespo, de Garcillán, multa de ocho mil pesetas, incautación de la mercancía intervenida y prohibición de ejercer el comercio por tres meses.

Expediente número 172 de 1940. A Rita García Jimeno, de Segovia, multa de mil pesetas.

Expediente número 290 de 1940. A Alejo Martín Marcos, de Caballar, mil pesetas de multa, incautación de la mercancía intervenida y prohibición de ejercer el comercio por tres meses.

Expedientes sobreseídos, de 1940: Números 252, 253, 108, 178, 82, 323 y 50.

El señor fiscal se inhibió a favor del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en los expedientes siguientes de 1940: Número 158, contra Hermenegildo Arranz Remondo; número 257, contra Angel Guzmán Amores y Domitilo Rincón Aguado; número 31, contra Daniel Yema Esteban; número 171, contra Pablo Tapia Gómez y Jacinto Poza Martín; número 255, contra Jacobo Cebrián Expósito.

Segovia, 12 de Febrero de 1941.—El fiscal provincial.

La Obra Sindical del Hogar construirá viviendas en todos los pueblos de España.

Roosevelt cree que no existe peligro de guerra con el Japón

59.000 balas de algodón desembarcadas en Barcelona

Están en camino dos barcos más con 36.000 balas

Las fábricas de tejidos entrarán en gran actividad

Barcelona, 11.—Ya se hallan sobre el muelle de Barcelona 59.000 balas de algodón traído del Brasil por los cargadores españoles «Mar Negro» y «Aldecoa». Se encuentra en camino de nuestro puerto el «Mar Rojo», que trae de igual procedencia unas 39.000 balas. Por otra parte, está próximo a llegar a Barcelona el vapor español «Monte Igueldo», que trae a nuestro puerto 6.000 balas de algodón egipcio de la clase «jumb», especial para la fabricación de hilos de coser y tejidos finos. Con estos arribos han empezado los repartos considerables de balas de algodón entre nuestras fábricas de hilados y tejidos, que de esta manera entrarán en gran actividad.—Logos.

EN LOS PAISES BALKANICOS

Todos los representantes británicos están preparados para partir

Los documentos de importancia han sido enviados a TURQUIA

Estocolmo, 12 (2 t.).—Según informes de Estambul al «Dagens Nyheter», todos los representantes británicos en los países balcánicos han tomado las medidas necesarias para seguir el ejemplo de la Legación inglesa en Bucarest. Todos los documentos de importancia han sido enviados a Turquía. Diariamente llegan súbditos ingleses a Estambul.—Efe.

Washington, 12 (2 t.).—Los periodistas preguntaron a Roosevelt si una guerra eventual con el Japón modificaría la actitud de Estados Unidos en lo que concierne a la ayuda a Gran Bretaña. El Presidente respondió que era una pregunta muy hipotética, pero añadió que estaba dispuesto a responder con un «no» resuelto. Roosevelt se negó a hacer más declaraciones a este respecto. Un periodista le preguntó si existía actualmente amenaza de guerra con el Japón, y Roosevelt contestó negativamente. Dijo además que su declaración anterior de que la ayuda a Inglaterra no sería restringida en caso de guerra con el pueblo japonés, no significaba que los Estados Unidos se vieran obligados a entrar en guerra con dicho país.

Roosevelt se negó asimismo a comentar la declaración de Wilkie, según la cual los Estados Unidos deberían ceder a Inglaterra 5 ó 10 destructores. Y añadió que deseaba conferenciar con Wilkie acerca de todas estas cuestiones.—Efe.

Étémérides 12 de Febrero de 1901

MUERE DON RAMON CAMPOAMOR

Por JAVIER TENORIO

¿Quién es ese viejecito que en las tardes llenas de sol, paseaba por el Retiro, dando de comer a los pájaros y acariciando a los niños? ¡Ah! Ese es el poeta más amigo de la infancia y más admirado por las mujeres; el poeta que para todo tuvo una frase amable y una palabra tierna; el poeta lleno de ideas y de arrollos, que decía las verdades y ahondaba en el corazón. En las postrimerías de su vida gloriosa, decía con íntimo desconsuelo, pero también con profunda ternura: «Me besan ya, como se besa a un santo». Ese solo verso que tiene una infinita tristeza y una profunda emoción, dice, con elocuencia, quién era don Ramón Campoamor, el rotundo autor de «El tren expreso», de «¿Quién supiera escribir!», de «El cura del Pilar», de tantas y tan magníficas composiciones como dejó en la ruta de su fecunda vida de poeta.

Y un triste día invernal del mes de Febrero de 1901, este hombre bueno y este escritor insigne, cerró los ojos a la vida. Las letras españolas perdieron una de sus más auténticas glorias, y los pájaros, los niños y las damas, que tanto le querían como le admiraban, el padre cariñoso al que se besaba como a un santo.

A su memoria se dedicaron por aquellos días muchos recuerdos. Si su vida fue un curso de nobleza, las cláusulas de su testamento fueron el digno remate que un hombre de bien pone a su existencia. Por esta razón, un casi contemporáneo suyo, Vital Aza, pudo escribir estos versos:

—Duerme en paz—dicen los buenos.

España.—¡Un poeta menos!

La Historia.—¡Una gloria más!

En esta cuarteta se resume cuanto fué don Ramón Campoamor y lo que significó su muerte para la Historia y para España.

Hoy, tras de cuarenta años, mi pluma siente verdadera emoción al recordar su figura venerable, y sus patillas blancas, que se acariciaba insistentemente.—ARCO SPES.

La situación política en la Argentina

EL PRESIDENTE ORTIZ, FRENTE AL VICEPRESIDENTE CASTILLO

Dirige al país un mensaje de tonos muy enérgicos

Buenos Aires, 12 (2 t.).—El Presidente argentino, doctor Ortiz, que continúa con permiso a causa de su estado de salud, ha dirigido un mensaje al pueblo argentino, publicado por la Prensa. El mensaje dice que la misión de los dirigentes del Estado, en momentos de desórdenes como los actuales, es señalar a la nación el camino para salvar la crisis. Añade el Presidente que «siempre ha estimado que su tarea más elevada es la de allanar las dificultades y la posición entre los componentes del pueblo. Esta clara línea de conducta ha sido desgraciadamente saboteada por políticos irresponsables. La violencia y la estafa han sustituido a la ley y el derecho. No hay más que un camino para que la nación pueda salir de este laberinto, a menos que se prefiera hundirla en el caos que le amenaza. Este camino es la concordia y la fe en la causa republicana, el retorno a la constitucionalidad y el cumplimiento de los deberes patrióticos, sin miras egoístas».

En los medios políticos argentinos se ha puesto especialmente de relieve las palabras del mensaje en las que el Presidente declina toda responsabilidad ante el pueblo por las acciones y pérdidas producidas por la orientación del Gobierno del vicepresidente. También se ponen de relieve los enérgicos tonos del mensaje, de lo que se puede deducir, según estiman en los medios citados, que el Presidente de la República argentina no quiere hacerse solidario de la política del vicepresidente Castillo.—Efe.

Se pone en circulación de 0,5 y 0,10 pesetas

Madrid, 12.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden de Hacienda por la que se dispone la puesta en circulación de moneda fraccionaria de 0,05 y 0,10 pesetas con arreglo a la composición, características, signos externos que se detallan en la ley de 3 de Mayo de 1940. Dicha moneda se admitirá en las cajas públicas sin limitación y entre particulares hasta cinco pesetas, cualquiera que sea la importancia del pago. El Banco de España procederá a la distribución de la nueva moneda y retirará la de cobre, hoy en circulación, con arreglo a las instrucciones que recibía de la Administración de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre. La entrega en el Tesoro público de la moneda que se vaya acuñando se efectuará mediante ingreso

a metálico en el Banco de España por el valor representativo de la misma, con aplicación a operaciones del Tesoro, en la tesorería central y como reembolso en el grupo de «deudores» concepto de anticipos a la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre para los gastos que ocasione la acuñación de moneda fraccionaria, cuya entrega se continuará hasta que, cancelados los anticipos que se hayan hecho o se sigan en lo sucesivo, puedan determinarse los beneficios en la fabricación, momento en el cual se procederá al ingreso de los mismos en la Tesorería central, cuenta de Rentas Públicas, sección tercera, monopolios y servicios explotados por la Administración, concepto de nueva creación producto de la acuñación de moneda fraccionaria.

SUFRAGIOS

Las misas que se digan mañana, de nueve y once, en la iglesia de San Martín; a las nueve y media, en San Miguel, y el culto por la tarde al Santísimo, en Corpus Christi, serán aplicados por las almas de

Doña Mónica de la Torre

Viuda de Ruiz

y

D.ª Carmen Ruiz de la Torre

Q. E. P. D.

Su hija y hermana,

Ruegan a las personas piadosas una oración por sus almas.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SENOR

Don Siro Gómez González

Del Comercio

Que falleció en Segovia el día 13 de Febrero de 1935

R. I. P.

Las misas que se digan en los Padres Misioneros, a las ocho y ocho y media; en El Salvador, a las nueve y nueve y media, y el culto en las Madres Reparadoras, a las seis, serán aplicados en sufragio de su alma.

Su viuda e hijos,

Suplican una oración por su alma.

La ruptura de relaciones entre Inglaterra y Rumania

El representante rumano en Londres también pide sus pasaportes

Londres, 11.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter escribe lo siguiente: «La Legación de Rumanía en Londres ha recibido ahora órdenes de pedir sus pasaportes, y el encargado de Negocios de dicho país ha estado esta tarde en el Foreign Office para hacer la petición formal que imponen las circunstancias. No se ha tomado aún ninguna disposición definitiva acerca de la fecha de salida de los miembros de la Legación. Se hace observar que la decisión del Gobierno británico de retirar a su ministro en Bucarest ha sido una completa sorpresa para la Legación de Rumanía, donde naturalmente no se habían tomado previamente disposiciones para salir inmediatamente de Inglaterra».—Efe.

Declara WENDELL WILKIE

“Es posible que Inglaterra perezca si nuestra ayuda no es eficaz”

Pasarán meses antes de que nuestros esfuerzos comiencen a dar resultados

No podemos dar a Gran Bretaña la supremacía hasta 1942

Washington, 11.—Willkie ha declarado ante la Comisión senatorial de Negocios Extranjeros acerca del proyecto de «préstamo y arriendo». Manifestó que la Gran Bretaña tenía necesidad de ayuda «inmediata y a largo plazo», y que la única manera de que los Estados Unidos pudiesen ayudar a Inglaterra con toda rapidez, era la aprobación del proyecto de ley de ayuda «con modificaciones».

Como ejemplo de ayuda inmediata

GRAN ACTIVIDAD

Del embajador norteamericano en Bucarest

Roma, 12 (2 t.).—La Agencia Stefani publica un despacho de Bucarest, diciendo que el ministro de Estados Unidos en dicha capital da muestras actualmente de gran actividad. Últimamente ha recibido diversas veces, a los representantes diplomáticos de Grecia y Turquía, con los que ha mantenido largas conversaciones.—Efe.

CAMARA OFICIAL DEL LIBRO

La Cámara Oficial del Libro de Madrid está organizando la Exposición del Libro del Movimiento Nacional, que habrá de celebrarse en el Círculo de Bellas Artes.

Como quiera que son muchos los autores que durante la guerra han editado por su propia cuenta libros relacionados con el Movimiento, se les ruega que se sirvan remitirlos a la mayor urgencia posible para que puedan figurar en el catálogo de la Exposición, a la Cámara Oficial del Libro, calle de San Sebastián, número 2.

Recomendó Willkie que la ayuda sea limitada a Inglaterra, China y Grecia. Opinó que la política de aislamiento destruiría, en fin de cuentas, las libertades civiles de los Estados Unidos.

Willkie dijo: «Es posible que Inglaterra perezca si la ayuda de los Estados Unidos no es eficaz».

Willkie aprobó el límite de tiempo que una enmienda de la Cámara impone a los poderes presidenciales. En su opinión, deben buscarse todas las limitaciones a la concesión de todo poder no necesario. Willkie finalmente dijo que desea ver unidas a todas las Américas en la amistad hacia todos los que luchan por la democracia y en bien de esta unión recomendó, incluso a los adversarios de esta ley, que la aprueben. «Con la aprobación—dijo—de los millones de americanos que ellas representan, se daría a la nación la fuerza de un pueblo unido, una fuerza mayor que la de los armamentos y los acorazados».

Definió la ayuda a la Gran Bretaña en el sentido de que significa «no trabajar para la Gran Bretaña, sino con la Gran Bretaña para defender la libertad. Si la Gran Bretaña vence, las democracias reducidas hoy a la esclavitud, sobrevivirán. Los aviones y municiones que Inglaterra ha pedido ya a los Estados Unidos, los construiremos tan pronto como podamos; pero se pasarán meses antes de que nuestros esfuerzos comiencen a dar resultados. Nuestro programa de construcción de aeroplanos, no dará a la Gran Bretaña la supremacía antes de 1942».

Y añadió Willkie: «Ningún hombre puede decir ahora si la Gran Bretaña podrá ganar la guerra o no sin nuestra ayuda en barcos y armamentos; pero si sabemos que si, en efecto, fuera vencida, las potencias totalitarias controlarían el mundo, no solamente Europa, sino probablemente el África en su mayor parte, y puede que el Atlántico, y Alemania se dirigiría entonces, económicamente, hacia América latina. Y el Japón, acaso, se dirigiera hacia el Sur de las Indias orientales. Así, los Estados Unidos y el Canadá se encontrarían cercados por las potencias totalitarias». Efe.

Recogida de cueros

La Delegación provincial de Segovia del Sindicato Nacional de la Piel nos envía la siguiente nota:

La Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 31 de Diciembre de 1940, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 1.º de Enero de 1941, dispone que los subproductos de ganadería sean entregados a los Sindicatos.

En su virtud, constituido el Sindicato Nacional de la Piel en esta provincia, a partir de la publicación del presente aviso todas las pieles de ganado vacuno y equino que se produzcan en esta provincia serán entregadas al Sindicato por los almacenistas y recolectores que paguen contribución como tales (se abstendrán en absoluto de la recogida de pieles quienes no estén matriculados a tal fin), y el Sindicato se hará cargo de las mismas abonando a los ganaderos, abastecedores y carniceros el valor de las pieles tal como está establecido en los actuales precios de tasa.

Este Sindicato establece provisionalmente en el almacén para la recogida de cueros en el propio almacén del que hasta ahora ha sido recolector oficial, nombrado por la Superintendencia, don Julián Rueda, a quien asimismo nombra jefe de este Servicio y autoriza para que a su vez nombre a los agentes que estime oportunos para la vigilancia y buena marcha de la labor que se le encomienda.

TRABAJADORES AGRICOLAS con derecho al Subsidio Familiar, cooperad al Régimen dejando a vuestros familiares la autorización de cobro, si os ausenta de vuestra localidad

Recomendó Willkie que la ayuda sea limitada a Inglaterra, China y Grecia. Opinó que la política de aislamiento destruiría, en fin de cuentas, las libertades civiles de los Estados Unidos.

Willkie dijo: «Es posible que Inglaterra perezca si la ayuda de los Estados Unidos no es eficaz».

Willkie aprobó el límite de tiempo que una enmienda de la Cámara impone a los poderes presidenciales. En su opinión, deben buscarse todas las limitaciones a la concesión de todo poder no necesario. Willkie finalmente dijo que desea ver unidas a todas las Américas en la amistad hacia todos los que luchan por la democracia y en bien de esta unión recomendó, incluso a los adversarios de esta ley, que la aprueben. «Con la aprobación—dijo—de los millones de americanos que ellas representan, se daría a la nación la fuerza de un pueblo unido, una fuerza mayor que la de los armamentos y los acorazados».

Definió la ayuda a la Gran Bretaña en el sentido de que significa «no trabajar para la Gran Bretaña, sino con la Gran Bretaña para defender la libertad. Si la Gran Bretaña vence, las democracias reducidas hoy a la esclavitud, sobrevivirán. Los aviones y municiones que Inglaterra ha pedido ya a los Estados Unidos, los construiremos tan pronto como podamos; pero se pasarán meses antes de que nuestros esfuerzos comiencen a dar resultados. Nuestro programa de construcción de aeroplanos, no dará a la Gran Bretaña la supremacía antes de 1942».

Y añadió Willkie: «Ningún hombre puede decir ahora si la Gran Bretaña podrá ganar la guerra o no sin nuestra ayuda en barcos y armamentos; pero si sabemos que si, en efecto, fuera vencida, las potencias totalitarias controlarían el mundo, no solamente Europa, sino probablemente el África en su mayor parte, y puede que el Atlántico, y Alemania se dirigiría entonces, económicamente, hacia América latina. Y el Japón, acaso, se dirigiera hacia el Sur de las Indias orientales. Así, los Estados Unidos y el Canadá se encontrarían cercados por las potencias totalitarias». Efe.

La Delegación provincial de Segovia del Sindicato Nacional de la Piel nos envía la siguiente nota:

La Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 31 de Diciembre de 1940, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 1.º de Enero de 1941, dispone que los subproductos de ganadería sean entregados a los Sindicatos.

En su virtud, constituido el Sindicato Nacional de la Piel en esta provincia, a partir de la publicación del presente aviso todas las pieles de ganado vacuno y equino que se produzcan en esta provincia serán entregadas al Sindicato por los almacenistas y recolectores que paguen contribución como tales (se abstendrán en absoluto de la recogida de pieles quienes no estén matriculados a tal fin), y el Sindicato se hará cargo de las mismas abonando a los ganaderos, abastecedores y carniceros el valor de las pieles tal como está establecido en los actuales precios de tasa.

Misa de privilegio

El viernes, día 14, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Garcillán, se rezará la misa de privilegio por el alma de

Doña Josefa Martín Sanz

Q. E. P. D.

Su viudo don Fernando Martín Velasco; hijos don Máximo, doña Marcela, doña Rufina y don Daniel; hijos políticos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos la asistencia.

21.000 toneladas hundidas por un submarino ALEMAN

Otro barco de 7.000 toneladas y dos gravemente averiados por la aviación

Se calculan en 50.000 las toneladas que perdió un convoy inglés en el Atlántico

Comunicado alemán

Berlín, 12 (5 t.).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: «Uno de nuestros submarinos ha hundido 21.500 toneladas de mercaderías enemigas. En el curso de los ataques, coronados por el éxito, contra los navíos que se encontraban en la zona del litoral inglés, nuestros bombarderos hundieron un mercante de 7.000 toneladas y dañaron gravemente a otros dos. Una tentativa del enemigo para realizar una nueva incursión durante la jornada de ayer sobre el litoral de la Mancha, fracasó otra vez. El adversario perdió cuatro aparatos. El enemigo arrojó durante la noche última un pequeño número de bombas explosivas e incendiarias sobre el Noroeste y Centro de Alemania, que cayeron en los barrios de vecinos. Excepto un pequeño número de muertos entre la población civil, solamente se registraron ligeros daños materiales. Comprobaciones precisas permiten asegurar que en el curso del ataque efectuado el 10 de Febrero por nuestros aviones de bombardeo a distancia contra un convoy británico que navegaba al Oeste del litoral portugués, fueron hundidos, en total, seis buques que desplazaban 20.500 toneladas. Durante los ataques contra el territorio del Reich, realizados por el enemigo en la noche del 11 de Febrero, fueron destruidos otros cinco aviones, además de los anunciados en el comunicado anterior. El número total de aparatos británicos derribados el 10 y la noche del 11 ha aumentado, por tanto, a 38».—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 12 (5 t.).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas número 150: «En el frente griego, escaramuzas de exploración y actividad artillera. En el curso de los combates habidos en los últimos días, la cuarta escuadrilla aérea del Ejército aéreo albanés se ha distinguido notablemente en su asistencia a las tropas de tierra, atacando al enemigo constantemente en acciones eficaces y victoriosas. Durante la jornada de ayer, nuestras escuadrillas bombardearon y ametrallaron las líneas de comunicaciones, posiciones militares de Preveza y Larissa. Nuestros aparatos de caza atacaron en vuelos rasantes el aeródromo de Janina, donde destruyeron sobre el suelo dieciocho aviones «Gloster». Otros dos aviones del mismo tipo que intenta-

ron oponerse a nuestro ataque fueron derribados. No ha regresado un aparato propio. El piloto se salvó arrojándose en paracaídas. En Africa del Norte, nada importante que señalar. En Africa oriental se han desarrollado violentos combates durante toda la jornada de ayer en el sector de Kenen, en los que tomaron parte las fuerzas aéreas de ambos bandos. En el país de Juba, una columna motorizada enemiga, apoyada por ataques aéreos, ha ocupado Afmadú. En Kenia, nuestra D. C. A. derribó el 9 y 10 de Febrero cuatro aviones enemigos. Otro aparato tipo «Gloster» fué derribado en el Sudán. El adversario realizó un bombardeo aéreo contra el aeródromo de Addis Abeba. Se registraron nueve muertos, entre ellos dos indígenas y algunos heridos. Los daños materiales carecen de importancia. En la noche del 12 de Febrero los aviones británicos arrojaron algunas bombas sobre Catania, sin ocasionar daños de consideración».—Efe.

Comunicado griego

Atenas, 12.—Comunicado número 108: Actividad restringida de las patrullas y la artillería. Nuestra aviación derribó un avión enemigo».—Efe.

El tesoro artístico de SIMANCAS

Ha llegado a Madrid, procedente de Francia

Madrid, 12.—Esta mañana, a las 10,55, en el subexpreso de Irún, ha llegado a Madrid parte de la expedición del tesoro artístico del Archivo de Simancas, procedente de Francia. Acompañaban la expedición el director general de Bellas Artes de Francia, M. Hartecour; director de los Museos de Francia, M. Jaujard; comisario general de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, señor Iñiguez, y el agente de este Servicio, señor Macarrón.

En la estación del Norte esperaban a estas personalidades el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; M. Hughes; M. Guinard, director del Instituto francés; señor Sotomayor, director del Museo del Prado, y otras personalidades, entre ellas M. Ladine, secretario de la Embajada francesa, en representación del embajador de dicho país. También se hallaban en la estación M. Legendre, director de la Casa de Velázquez; el pintor José María Sert, y el marqués de Auñón, jefe de Relaciones Culturales del ministerio de Asuntos Exteriores.

La Comisión francesa, que viene en viaje oficial, hará entrega dentro de pocos días de la expedición que ha acompañado y de todos los objetos artísticos que anteriormente han llegado procedentes de Francia. Las obras del Archivo de Simancas fueron trasladadas al Museo del Prado poco después de la llegada, donde han quedado depositadas.

Las ilustres personalidades francesas se trasladaron desde la estación del Norte a la ermita de San Antonio de la Florida, con el objeto de admirar los frescos de Goya, y más tarde marcharon al hotel donde se alojan.

Detención de un sujeto peligroso

Cometió varios asesinatos durante la dominación roja

Alicante, 12.—Por la Guardia civil ha sido detenido un peligrosísimo sujeto llamado Antonio Grau Belmonte (a «Puerquecilla»), que se hallaba oculto en Callosa de Segura. Dicho individuo, cuando sobrevino la derrota de los marxistas, huyó a Francia, de donde hace poco regresó. Fué uno de los autores de los asesinatos de muchas personas de orden de Callosa de Segura, entre ellas don Francisco Franco Belda, don Francisco Franco Cecilio y don Juan Franco Samper.—Logos.

España puede producir el mejor tabaco de Europa

Intensificación de su cultivo en Vizcaya

San Sebastián, 12.—Son muy numerosos los «casheros» guipuzcoanos que se han lanzado con entusiasmo al cultivo del tabaco. La aromática planta se da muy bien en esta provincia, aunque su clima muy húmedo hace creer lo contrario. La calidad del tabaco guipuzcoano es excelente en casi toda la zona cantábrica. Este cultivo lo fomenta el Estado y la Diputación. La cosecha de 1940 fué tres veces superior a la del año anterior y se espera que la de 1941 duplicará la del año pasado. Zumaya aparece en cabeza de los pueblos productores de la provincia. En el famoso valle navarro del Baztán se cosecha también un tabaco excelente y se cultivan grandes extensiones de terreno.

Un alto funcionario del Servicio del tabaco ha manifestado que si existe alguna escasez en España, es porque no ha habido gran interés en su cultivo. Por lo demás, el habano se aclimata perfectamente en España y nuestra Patria puede producir el mejor tabaco de Europa por el gusto nacional, al que no apetece los de zonas más acreditadas, como la de Macedonia.—Logos.

Sería pedir que BULGARIA se suicidase

El pretender se coloque frente a Alemania

Sofía, 12 (5 t.).—«Es asombroso que Churchill espere de Bulgaria que entre en guerra al lado de los que le han expoliado y deshonrado»—escribe el periódico «Sora». El «premier» inglés ha encontrado palabras calurosas para expresar su simpatía por Haile Selassie. Sin embargo, al referirse a Bulgaria,

Contra la ayuda a INGLATERRA

Protesta de la Unión Nacional para la Defensa de los Derechos Constitucionales

Washington, 12 (5 t.).—Ciento sesenta y tres autores, profesores científicos norteamericanos, que constituyen la mayoría de la Unión Nacional para la Defensa de los Derechos Constitucionales, han firmado una declaración, en la que protestan energicamente contra la ley de ayuda a Bretaña. La ley de 1940 se denomina como funesta—en dicha declaración para el porvenir de la democracia, y se insiste en que el proyecto de servir a la defensa de la democracia, sino que será causa de su fin. Los firmantes de la protesta figuran personalidades muy conocidas de la pública norteamericana, tales como el presidente de la Unión Artística norteamericana, Rockwell Kent; el presidente de la Unión de Autores, Stewart, y el vicepresidente de la Unión de Sindicatos «Cio», Curra.—Efe.

EL ASUNTO DE LA CESION DE DESTRUCTORES A INGLATERRA

Nueva York, 12 (5 t.).—La Associated Press informa que el ministro Marina se ha negado hasta el presente momento a tomar una determinación relativa a la petición de Wendell Willkie, dirigida a la Comisión de Negocios Extranjeros, para que se cedan mensualmente a Gran Bretaña cinco o diez destructores norteamericanos. En el ministerio de Marina ha recordado la declaración hecha por Knox en 8 de Enero, según la cual sería muy difícil a Estados Unidos ceder más destructores sin correr riesgo de reducir notablemente la potencialidad combativa de la flota americana. Por otra parte, en los círculos navales se dice que únicamente podrán ser construídos quince destructores en el curso del año, aunque espera que en 1942 esta cifra de destructores se eleve a 45.—Efe.

ROOSEVELT Y WILLKIE CONFERENCIAN

Washington, 12 (5 t.).—Wendell Willkie ha conversado con Roosevelt durante una hora y cuarenta y cinco minutos, después de haber desfilado ante la Comisión del Senado de Asuntos Exteriores.

Después de su conversación con el Presidente, Willkie declaró que había tratado de la situación en lo que afecta a Inglaterra e Irlanda como de la situación internacional en general.—Efe.

Más de once millones para viviendas protegidas

Madrid, 12.—El Instituto Nacional de la Vivienda ha abierto pliegos de condiciones y ha adjudicado a don Salvador del Valle, de Vizcaya, la contrata para la construcción de 184 viviendas protegidas y un grupo escolar, cuyo presupuesto es de 4.200.000 pesetas. Las obras comenzarán inmediatamente. También ha adjudicado obras para construir en Almería 154 viviendas protegidas, un edificio escuela, la iglesia y un grupo escolar. Importan estas obras, que se iniciarán rápidamente, 7.300.000 pesetas

Logos

La navegación por el Canal de Suez

Ha quedado interrumpida casi por completo

A causa del hundimiento de barcos por la aviación alemana

Berlín, 12 (7 t.).—Comunicado de la noticia comunicada anteriormente por el alto mando alemán, se anuncia que durante las acciones de reconocimiento efectuadas por las unidades del Cuerpo de Aviación alemán operando en el Mediterráneo, han hundido dos buques en el Canal de Suez, uno de ellos de mil toneladas, el «Sur de Is», y otro, de diez mil, el «Nord Suez». A causa de estos hundimientos, ha quedado interrumpido, casi por completo, el tráfico a través del Canal, y en sus grandes aglomeraciones de barcos esperan que se restablezca el tráfico libre.—Efe.

Notas de Hacienda

Matrícula de Industrial

Se interesa a todos los señores alcaldes y secretarios de la provincia que aún no hubieran remitido a la Administración de Rentas públicas las matrículas de la contribución industrial, con su documentación completa, para el actual ejercicio, lo hagan a la mayor brevedad para evitar las multas y demás responsabilidades en que pudieran incurrir, de no hacerlo antes del día 25 del corriente.

Padrón de Transportes

(Tracción de sangre)

Se advierte a los propietarios de carros arrastrados por caballerías y dedicados al transporte de mercancías por carreteras y caminos ordinarios de la provincia, que ha sido formado por la Administración de Rentas públicas el padrón de contribuyentes para el actual año del impuesto de transportes (tracción de sangre) y se halla expuesto en dicha oficina, para que pueda ser examinado por cuantos les interese, en un plazo de ocho días, y entablar las reclamaciones que estimen convenientes a su derecho.

Utilidades. Tarifa 1.ª

Profesiones oficiales y libros

Se recuerda a todos los contribuyentes comprendidos en el apartado C) del artículo 1.º de la tarifa 1.ª de la Ley de Utilidades de 22 de Septiembre de 1922 (registradores, notarios, médicos, arquitectos, abogados, etc.), la obligación que tienen de presentar ante las autoridades y organizaciones que señala la regla 30 de la Instrucción de 8 de Mayo de 1928, y dentro del trimestre actual, la declaración jurada de los ingresos obtenidos en el año 1940.

En la misma obligación se encuentran los comisionistas, agentes en general, habilitados y apoderados, etc.

Pasado el 31 de Marzo, fecha en que termina el plazo de presentación de estas declaraciones juradas, se liquidará de oficio la contribución a los que no hubieran presentado su declaración, sin perjuicio de imponer las multas y sanciones correspondientes.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

Donativo a Auxilio Social

El delegado provincial de Sanidad, camarada José Martín Gutiérrez, como testamento del canónigo de la Santa Iglesia Catedral, muy ilustre señor don Carlos García Moreno, ha entregado al jefe provincial del Movimiento la cantidad de 400 pesetas, con el ruego de que las haga llegar a Auxilio Social.

El jefe provincial del Movimiento ha expresado su gratitud por este donativo y por el alto fin a que se destina.

DE SOCIEDAD

Un segoviano, presidente de la Diputación de Guadalajara

Don Manuel Rivas Guadilla, hijo del director del Banco de España de Guadalajara, don Alberto, y sobrino de nuestro querido amigo el abogado de Segovia, don Fernando Rivas, ha sido nombrado presidente de la Diputación de Guadalajara.

El señor Rivas Guadilla, segoviano también y joven abogado, sufrió persecución, a causa de su acrisolado patriotismo, durante el dominio rojo en la zona liberada.

Nuestra enhorabuena al señor Rivas Guadilla y a su distinguida familia.

Nuevo personal directivo de las Prisiones de Segovia

Ha tomado posesión de su cargo de director del Hospital-Asilo Penitenciario, el que lo es del Cuerpo de Prisioneros, don Juan José Moreno Murciano.

También se han posesionado de la Dirección y Administración de la Prisión provincial, respectivamente, don Emilio Domínguez del Rosal y don Enrique Pina Neveiro.

Desearnos a los mencionados señores mucho acierto en sus nuevos cargos.

Junta provincial de Primera Enseñanza

En el día de la fecha ha sido adjudicada la escuela unitaria de niños número 1 de Valledado, al maestro ex combatiente don Manuel de Toro Mateos. El citado nombramiento no tendrá efecto hasta su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia.

¿Necesita conseguir algo por raro o difícil que sea?

CHEQUE D. I. M. lo hará todo.

¿Quiere comprar? ¿Quiere vender? ¿Obtener un certificado de penales-gestión en un Ministerio, reserva hospedaje, consulta jurídica, etc., en cualquier sitio de ESPAÑA?

Solicite hoy un **CHEQUE D. I. M.** y quedará satisfecho

Dirección y oficinas: **Agencia en SEGOVIA: José Zorrilla, 105 y en la Imprenta de Alma Castellana (Frente a la Casa de los Picos) MADRID**

No lo olvide: **CHEQUE D. I. M.** se vende a 2,50 ptas. en toda España.

Ayuntamiento de Samboal

Anuncio de subasta

El día 24 del mes en curso y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta de resinación por una anualidad, consistente en 24.681 pinos a vida y 5.216 pinos a muerte.

El tipo de tasación es de 52.457,95 pesetas; los gastos de gestión técnica importan 1.409,52 pesetas.

Las proposiciones en pliego cerrado y reintegradas con 4,50 pesetas, se admiten en Secretaría todos los días laborables hasta el día 22 del actual inclusive, de diez a doce de la mañana.

Para tomar parte en la subasta el licitador ingresará en la caja municipal el cinco por ciento de la tasación y la fianza definitiva consistirá en el diez por ciento del valor de la subasta.

Samboal, 10 de Febrero de 1941.—El alcalde, *Angel Galindo*.

Alcaldía de Arévalo

Anuncio de subasta de resinas

El día 20 de los corrientes y hora de las doce, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta para el aprovechamiento de resinas del monte número 25 del Catálogo, de 72.408 pinos a vida, por el tipo de tasación de pesetas 42.141,45.

El pliego de condiciones se encuentra a disposición del público, en la Secretaría municipal, todos los días laborables, de once a trece.

Arévalo, 8 de Febrero de 1941.—El alcalde, *Lucas Tostado*.

MAÑANA JUEVES GRAN BAILE desde 6,30 a 10 de la noche magnífica orquesta, bajo la dirección del eminente pianista señor **ARTEAGA**

Piso encerado Público selecto

Alcaldía de Arévalo

Anuncio de subasta de resinas

El día 20 de los corrientes y hora de las doce, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta para el aprovechamiento de resinas del monte número 25 del Catálogo, de 72.408 pinos a vida, por el tipo de tasación de pesetas 42.141,45.

El pliego de condiciones se encuentra a disposición del público, en la Secretaría municipal, todos los días laborables, de once a trece.

Arévalo, 8 de Febrero de 1941.—El alcalde, *Lucas Tostado*.

Colonia de aroma exótico

GONG PERFUMERIA

I. la Católica, 2. **VELASCO**

¡ATENCIÓN!

¿Quiere Vd. ahorrar el 25 por 100 de carbón en su calefacción o industria y tener más calorías?

Adquiera el Economizador de carbón **FERPA**, recientemente puesto a la venta en ESPAÑA

Para informes: **JUAN BARRERO** San Quirce, 6 Teléfono 55 **SEGOVIA**

CABALLEROS MUTILADOS

El Ayuntamiento de Murcia anuncia diez plazas para caballeros mutilados, de guardias municipales, con 2.555 pesetas anuales, y a los seis meses 3.600. Instancias hasta el día 27 de los corrientes.

El Ayuntamiento de Albaida (Valencia), cinco plazas con 300 pesetas mensuales. Instancias hasta el día 27. Instrucciones en las comisiones comarcales o en esta provincia.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 11.—Premiado con 25 pesetas, número 466. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 66.

AGUARDIENTE... ¿DÓNDE?

En el almacén de vinos de la viuda de **GREGORIO DE LAORDEN**

Infanta Isabel, 12

COMPRO

Máquinas de escribir de todas las marcas. Máquinas de sumar y calcular, en la seguridad de que abono a usted cantidad mayor que cualquier cliente particular. Convéznase

ALBERTO GONZALEZ GOMEZ (Azogues) Teléfono 292

DR. HERVIAS

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

En Madrid, Velázquez, 34, primero. Consulta de tres a seis. Teléfono 54736

Consulta en SEGOVIA todos los jueves de once y media a una

Corpus, 8, primero, letra B TELEFONO 314

FRANCES

Profesora nativa diplomada Clases colectivas. Precios reducidos.

MADAME MENU

Corpus, 8, primero, F.

Manuel Herrero Martín MEDICO

Especialista en niños

Consulta de tres a seis

Plaza del Corpus, 8, principal, B. Teléfono 231 **SEGOVIA**

Sección de anuncios breves

ACEITUNAS SEVILLANAS de Evaresto del Castillo. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8. Teléfono 301. Segovia.

Nuevo almacén de huevos: Pago precios de orden, compra sacos vacíos. Almacén de frutas «El Serrano». San Francisco, 13. Teléfono 284.

La Zapatería LA ELEGANTE no beneficia con el público, rebajando el 15 por 100 en todos sus artículos, modernos y de calidad. No lo olviden: Zapatería La Elegante, Plaza Franco, 10.

Macho burraño, de un año, se vende. Pedro Gil, en Valdeprados.

Vaca desaparecida el día 7 de la feria de las Candelas, en Cantalejo, de cuatro años, pelo negro, buena talla, cuerno recogido, criando. Su dueño, Andrés Fuentes Ruano, abonará gastos en Adrados.

Vendo pareja de mulas, doce años, dos dedos o cambio por vacuno de recría. Tratar, Santos Palomares, en Balisa.

Vendo novilla terrena, hacer cuatro años, preñada de ocho meses, veintidós arrobas. Tratar, Félix Marugán, en Marugán.

Choto de tres días se vende. Tratar, con Eusebio Casado, en Carbonero el Mayor.

Ama de gobierno, de cuarenta a cuarenta y cinco años, se necesita para sacerdotado; inútil sin buenas referencias. Razón, secura de Villeguillo.

Vendo vaca suiza primeriza, recién parida, con chota, gran tamaño y producción; y seis cerdos de dos arrobas. Justo Parra, en Basardilla.

Pérdida cuadernillo notas con documentos y cantidad dinero por plaza Doctrin Laguna; quien lo haya encontrado puede disponer metálico y entregar cuaderno en Anís la Castellana.

Han llegado de Torrelavega dos vagones de vacas en plena producción. Para verlas, Parador de Vizcaínos.

¡Pocos DIAS QUEDAN! para la gran liquidación que hará la zapatería «LOS CHICOS», por trasladarse a la calle Isabel la Católica, número 12, frente a la relojería de José Mozo.

Vendo dos chotos suizos de tres días, chotas de un mes, pura raza y novilla primeriza. Tomás Herrero, en Navafra.

Vendo vacas, chotas y chotos holandeses. Dehesilla Fuencuadrada. Revenga.

Vendo chota y dos chotos suizos de pocos días, y bicicleta seminueva. Tratar, plaza Carrasco, 12. Segovia

Vendo carro seminuevo, de buenas condiciones. Melchor Arribas, en Mozoncillo.

Aviso a los herniados

Siendo la hernia una enfermedad grave, no debéis dejaros sugestionar por anuncios que más o menos pomposamente os aseguran su curación radical, tampoco visitar a ningún ortopédico, sin antes haber consultado con un médico especialista en estas enfermedades, por ser el único que os podrá orientar sobre el tratamiento que necesitáis para conseguir vuestra curación.

QUEBRADOS. Si queréis curar vuestra hernia, únicamente podréis conseguirlo con el **Tratamiento Antiherniario Notton** (Patentado), dirigido por el médico especialista, que os garantiza la contención y curación de vuestra hernia, sin operación, sin molestia, sin dolor y sin tener que abandonar vuestras ocupaciones.

Para informes y dirección del tratamiento, consulta diurna en la Policlínica del doctor Romero.

CERVANTES, 38, PRINCIPAL SEGOVIA TELEFONO

POLLITOS DE UN DIA

HUEVOS PARA INCUBAR

Reproductores selectos

RAZAS LEGHORN BLANCA

Alta selección

«Sección Avícola»

Oficinas: ZUÑIGA, 1. Telf. 2954 **VALLADOLID**

«Publix-Valladolid»